

Oggetto: Gara a procedura aperta ai sensi dell'art.60 del D.Lgs.50/2016 e ss.mm.ii. per l'appalto del servizio di Direzione Lavori e Coordinamento della Sicurezza in fase di Esecuzione degli interventi di bonifica e messa in sicurezza permanente dell'ex Discarica Cà Filissine a Pescantina (VR) , con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art.95 comma 3 del D.Lgs.50/2016 e ss.mm.ii.

Cod. Commessa: AMB-09- CUP: J61B21001280001 - CIG: 96515696B2

QUESITO 1 del 08/03/2023

Un concorrente chiede:

"...di confermare che per la soddisfazione della categoria impiantistica IB.06 sia sufficiente presentare servizi eseguiti nelle categorie richieste per l'importo di opere complessivo di € 26.363.257,45, risultante dalla somma dei due valori di opere riportate nella tabella di pag. 19 del disciplinare (€ 3.465.325,00 + € 13.487.596,00);

- di confermare che per la soddisfazione della categoria edilizia E.01 possano essere utilizzate categorie edilizie con grado di complessità superiore (ad esempio E.10, E.19)."

Risposta

Per la soddisfazione dei requisiti di capacità tecnica e professionale va dichiarato (nel DGUE parte IV sezione C) un elenco di servizi di ingegneria e di architettura espletati negli ultimi dieci anni antecedenti la data di pubblicazione del bando e relativi ai lavori di ognuna delle categorie e ID indicate nella tabella pg 19 del Disciplinare e il cui importo complessivo, per ogni categoria e ID, è almeno pari a 1 volta l'importo stimato dei lavori della rispettiva categoria. In particolare per l'ID IB.06 l'importo stimato è pari a € 17.132.921,00 ovvero € 3.645.325,00 +€ 13.487.596,00.

Come indicato a pag. 20 del disciplinare, si conferma che *Per la dimostrazione dei requisiti di Capacità tecnica e professionale si applica la disposizione di cui all'art. 8 del D.M. 17/06/2016 del Ministero della Giustizia di concerto con il Ministero delle Infrastrutture e dei trasporti, secondo la quale "gradi di complessità maggiore qualificano anche per opere di complessità inferiore all'interno della stessa categoria d'opera".*

QUESITO 2 del 13/03/2023

Un concorrente chiede:

"con riferimento ai requisiti di capacità tecnica e professionale di cui al punto 8.3.b del Disciplinare di gara si chiede conferma che:

1) i ruoli di direttore operativo e ispettore di cantiere possono essere ricoperti anche da laureati in geologia con comprovata esperienza in interventi del tutto analoghi a quello in oggetto, tutti abilitati all'esercizio della professione ed iscritti ai relativi albi professionali.

2) Il ruolo di Coordinatore della sicurezza in esecuzione può essere ricoperto anche da un laureato in geologia o scienze agrarie iscritto al relativo albo e abilitato al coordinamento della sicurezza ai sensi del D. Lgs. 81/2008."

Risposta

Con riferimento ai requisiti di capacità tecnica e professionale, si confermano le figure professionali e i titoli di studio indicati al punto 8.3, lett. b) del Disciplinare di gara.



QUESITO 2 del 13/03/2023

Un concorrente chiede:

"Con riferimento alla «professionalità e adeguatezza dell'offerta» indicata al punto 19.1 lett. A, si chiede se i 3 servizi svolti che andranno descritti devono essere ultimati o possono essere in corso di svolgimento?"

Risposta

Si conferma la possibilità del Concorrente di poter presentare servizi non ancora ultimati alla data di scadenza della gara purché affini a quelli oggetto dell'affidamento come richiesto al punto A del paragrafo 17 "CONTENUTO DELLA BUSTA B – OFFERTA TECNICA" del Disciplinare di gara, ed eventualmente comprovabili dalle rispettive committenze..

Mestre-Venezia, 15 Marzo 2023

Il Responsabile del Procedimento

Ing. Francesco Trevisan